



扫
码
看
精
彩
报
道

A02

要闻

三湘都市报

2021年3月30日 星期二

编辑/贺齐 美编/聂平辉 校对/黄蓉

全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在京举行

习近平会见受表彰、受嘉奖代表

全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会3月29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨参加会见，并在总结表彰大会上讲话。他指

出，扫黑除恶专项斗争取得了胜利，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于党的领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力，锐意进取、再接再厉，常态化推进扫黑除恶斗争，努力建设更高水平的平安中国，以优异成绩庆祝建党一百周年。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会议，赵克志参加会议并主持大会，周强、张军参加会议并出席大会。

大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖干部代表分别在大会上发言。 ■据新华社

许达哲在全省实施“三高四新”战略产业项目建设推进现场观摩会上强调

以产业项目建设的优异成绩向建党100周年献礼

本报3月29日讯 今天，全省实施“三高四新”战略产业项目建设推进现场观摩会在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任许达哲强调，要坚持产业是根基、项目是抓手、平台是载体、科技是支撑、改革是动力、环境是重点、人才是关键、智造是方向、增效是目的，狠抓各项工作落实落地，以产业项目建设的优异成绩向建党100周年献礼。省委副书记、省长毛伟明讲话，省政协主席李微微出席。

省领导乌兰、张剑飞、姚来英、王成、吴桂英、刘莲玉等出席，省委常委、常务副省长谢建辉主持。

千方百计 抓产业、兴产业、强产业

会前，许达哲、毛伟明率与会人员来到长沙、株洲、湘潭三市，深入晓光汽车模具、中南智能装备、长步道光电科技、潍柴集团汉德车桥智能化制造基地、蓝思科技（湘潭）公司、宏大真空等一批代表性企业和产业项目进行现场观摩考察，引导全省上下以更高站位、更大力度、更实举措推进产业项目建设，推动经济高质量发展，为大力实施“三高四新”战略、奋力建设现代化新湖南砥砺奋进。

许达哲在会上指出，开启建设社会主义现代化国家的新征程，我们切实感到湖南发展的机遇更好、环境更优、动力更强、特色更鲜明。习近平总书记亲临湖南考察以来，我们将打造“三个高地”、践行“四新”使命具体化项目化，谋划铺排一批重大产业项目，

有力提升全省产业发展水平。今年以来，湖南把产业项目建设作为实施“三高四新”战略的重要抓手，致力为全省高质量发展打造新引擎、培育新动能。

许达哲强调，从实施“三高四新”战略来看，项目是抓手；从推动经济高质量发展来看，产业是根基。要贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神，提高站位，坚定不移推进产业项目建设，把实施“三高四新”战略落实到产业发展上来，以大抓项目、大兴实体的实绩检验实施“三高四新”战略的成效。要牢牢抓住产业项目这个“牛鼻子”，千方百计抓产业、兴产业、强产业，以高质量产业项目推动经济高质量发展，为建设现代化新湖南筑牢产业根基。

推动长株潭一体化 取得新的重大突破

许达哲强调，要突出重点，坚持产业是根基、项目是抓手、平台是载体、科技是支撑、改革是动力、环境是重点、人才是关键、智造是方向、增效是目的，突出“五个100”工程，优质高效推进产业项目建设。要突出优势特色抓产业项目，着力推进“八大工程”，持续发展先进装备制造业，谋划实施一批战略性新兴产业和未来产业项目。

要着力保障产业链供应链安全抓产业项目，大力建链延链补链强链，提升产业链现代化水平，着力实施产业基础再造工程。要以重大发展平台为载体抓产业项目，建设和利用好全省各类发展平台，特别是抢抓长株潭都市

圈建设写入国家“十四五”规划纲要的重大战略机遇，推动长株潭一体化取得新的重大突破，打造一批产业发展的大舞台和企业的聚集地。要围绕惠民生抓产业项目，紧扣保障改善民生谋划、培育和引进产业项目，推动消费升级和新型消费，形成以扩大内需带动产业发展、以产业发展更好满足社会需求的良性循环。要以企业为主体抓产业项目，通过抓产业项目建设催生新的市场主体，不断做强做优做大市场主体，致力做强企业、培育小巨人。抓产业项目尤其要出产品、出成果、出人才、出效益，把产业发展的成效体现在亩均产出、亩均税收等综合效益指标上，在产业项目建设中培养引进科技人才和创新团队，培育壮大优秀企业家队伍，锻造一支高素质专业化的干部队伍。各级各部门和广大企业都要做到以国为重、以人为本、以质取胜、以新图强，在谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义湖南新篇章中勇于担当、努力作为。

许达哲强调，一分部署，九分落实。各级各部门要加大工作力度，加强组织领导，创造良好营商环境，切实提高抓产业项目和经济发展的本领，细化分解任务，完善考核激励措施，强化责任、明确导向，确保产业项目建设各项工作落实落地。从一季度情况来看，全省经济发展开局良好。要加强经济形势分析研判，以更加有力的举措抓好经济工作，坚定信心完成好开局之年各项目标任务，不辜负习近平总书记的殷殷嘱托。

■湖南日报·新湖南客户端记者 冒蕞 孙敏坚 刘笑雪

连线

我省一批扫黑除恶先进集体和个人荣获全国表彰

3月29日，全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在北京举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加会议的受表彰、受嘉奖代表，并同大家合影留念。

会上表彰了一批全国扫黑除恶先进集体和个人。湖南省扫黑除恶专项斗争领导小组及其办公室被授予全国扫黑除恶专项斗争先进单位一等奖；湖南省纪委监委、湖南省高级人民法院、湖南省公安厅、湖南省司法厅4个单位被评为全国扫黑除恶专项斗争先进单位；娄底市尚同军案专案组、长沙市公安局、怀化市公安局有组织犯罪侦查支队、公安部打击长江流域黑恶势力非法采砂专项行动岳阳专案组、湘潭市中级人民法院扫黑办、郴州市陈杰人案专案组、常德市鼎城区公安局、衡阳市石峰案专案组8个单位被授予“全国扫黑除恶专项斗争先进单位”荣誉。

被誉为“湖南15名个人被授予“全国扫黑除恶专项斗争先进工作者”荣誉称号、14名表现突出的厅局级干部荣获嘉奖。

据悉，全国扫黑除恶专项斗争开展以来，湖南扫黑除恶专项斗争取得显著成效。截至今年2月底，全省依法打掉涉黑组织170个、涉恶犯罪集团和团伙1542个，办理了文烈宏案、夏顺安案、“操场埋尸案”、陈杰人案、尚同军案、石峰案等一批大要案件，破获涉黑涉恶刑事案件12665起，查处涉案财产222亿多元；起诉涉黑涉恶案件2548件13132人，一审、二审分别判决2278件10885人、1213件7884人；查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题2733件，移送司法处理320人。为期三年扫黑除恶专项斗争，全省八类主要案件同比下降近29.7%，人民群众安全感持续提升。

■湖南日报·新湖南客户端记者 张斌 通讯员 陈豪超

评 论

吊牌写着含有96%羊毛，实际一根羊毛都没有。日前，江苏省市场监督管理局对羽绒服、羽绒被、围巾、棉服、冲锋衣和羊绒衫等冬令用品进行监督抽查。结果发现：在抽查的350批次中，共发现43批次不合格，不合格率12.3%。多家知名品牌的产品在监督抽查中被判为不合格。（3月29日 央视新闻）

抽查发现，有的品牌以次充好、缺斤短两：羽绒服吊牌所写比实际含绒量虚高47倍，检测人员感慨“这几乎是我从业以来，检测过的最差羽绒服了”；围巾吊牌号称含96%的羊毛，实际检测是100%聚酯纤维，连一根羊毛都没

别让假羊毛凉了消费者的心

有……你可能以为只是一些名不见经传的小品牌、杂牌子如此，但实际上，在消费市场享有一定声誉的七匹狼、VERO MODA、雪中飞、恒源祥等“大品牌”也被点名了。

其实，在今年2月份，浙江省消保委联合宁波市消保委随机在各网络直播平台购买了30批次的羽绒服装，结果显示，有24批次测试结果不符合国家强制性或者推荐使用产品标准，占总购买批次的80%。而在2011年至2020年，国家、省级市场监督管理局关于羽绒服产品的抽检情况数千次，共计有899批次羽绒服不合格。从抽检结果来看，羽绒服的合格率多

少令人担忧，更别说还涉及到一些销售价格并不便宜的知名品牌的信誉感和合法权益。

我们都知道，羊毛制品、羽绒制品的价格普遍都不低，人们在购买的时候一般都会根据商品介绍中的“羊毛含量”“羽绒含量”进行选择，但这其实存在一个“信息不对称”的问题，因为大多消费者没有足够的专业知识去分辨其实际含量，也不可能每买一件羊毛、羽绒制品都要送去专业机构检测一番。正因为维权成本相对高昂，这也给了制假售假者可乘之机。市场上售卖的羊毛、羽绒制品，其含量是否与商品说明一致，基本

取决于商品生产商的自觉，然而，并不是所有的企业都会自觉地让其商品“表里如一”，这个时候自然就需要监管部门给力。

一方面是要加大产品抽检的力度与频次，更重要的是对检测结果不合格的，以及明显以次充好坑害消费者权益的生产厂家要进行惩罚，不能板子高高举起，轻轻落下。从市场上一些反复难以消除的乱象来看，大多都可归于在不当获利与惩罚后果之间存在极大的不对称，违法成本低，利润空间大，那么自然制假售假者有恃无恐。另一方面就是针对目前电商平台的直播带货领域，在此次抽检中，明显发现网络直播平

台成了假羊毛制品、假羽绒服的“重灾区”，去年就发生过罗永浩直播间销售假羊毛衫的事情。直播带货目前是一种新的、火爆的商业模式，其监管也应该及时跟上。这次江苏省市场监管局监督处相关官员表态，将继续在电商特别是在直播领域强化监督抽查。不止江苏应该如此，其他地方也应如此，要将这种监督抽查常态化。

有检测人员曾表示，其实只要主观上想生产合格产品，绝大多数生产企业都能做到。所以，非不能也，乃不为也。所以还是那句老话，加强对制假售假的监管并让其付出远超出制假售假成本的代价，才是最有效的办法。

■本报评论员 张英